

鐵道部力撐數據準確可靠 高鐵日均上座率120%以上

【本報記者楊清林北京十一日電】針對民衆認為高鐵票價過高導致上座率不高的質疑，鐵道部運輸局副局長蘇順虎今日說，中國高鐵贏得了市場的青睞，運營以來始終保持客流旺盛的狀態。自7月1日以來，高鐵日均開行1000列左右，平均上座率達到120%。

鐵道部今日在京召開新聞通氣會，介紹中國高速鐵路運營情況。蘇順虎表示，中國已有6920營業公里高鐵線投入運營。目前，全國鐵路共投入運用動車組355組，其中，時速250公里234組、時速350公里121組，高鐵運行正點率保持在97%以上。

針對外界對高鐵高上座率的質疑，鐵道部運輸局綜合部主任李軍詳細解釋說，鐵路運輸統計已經信息化，每一趟列車的旅客購票人數是計算機統計生成的，準確可靠。

李軍表示，旅客之所以對上座率高低的感受不同，主要是由於每日、每月、每年的列車上座率是一個平均數，而每一趟列車的上座率是很不均衡的。一天中，有的列車上座率可能高達200%以上，有的可能低於50%以下，但平均起來可能會超過120%。

李軍還指出，高鐵列車中途停站，旅客有上有下，席位是可以復用的，所以上座率超過100%並不一定超員。

針對之前有報道稱滬寧城際高鐵有的車廂只有一位旅客，李軍指出，這是因為高鐵採取公交化運營模式，難免出現客流高低變化較大的情況。

針對外界期待的網絡訂票問題，李軍表示，鐵路部門正抓緊推進系統調試和銀行的協商，爭取早日開通網上訂票。

株洲百億建神農城引質疑

【本報記者楊斌長沙十一日電】湖南省日前召開的旅遊項目建設工作會議透露，株洲市將投資100億元人民幣建設神農城，打造全球華人炎帝文化景觀中心。但消息一出，引發外界不少質疑。

據介紹，該項目從今年開始建設，總規劃面積約2970畝，總投資超過100億元，其中一級開發超過30億元，目前已完成前期投資5.81億元，神農城天台山公園已於7月底完成景觀設計方案招標，炎帝廣場景觀將在今年「十一」期間對外開放。該項目將於3年內一次建成。

但是，民間對建造神農城項目所需巨額資金表示不理解。有網友稱，如此大的投資當可以解決更多的民生問題，品牌工程和民之所向，孰輕孰重，需要政府好好掂量。

針對項目投資過高的質疑，株洲方面表示，整體項目所需百億資金，除了前期部分投資由政府拿出，後續資金均通過銀企融資渠道和湖南省政府即將成立的「湖南文化旅遊基金」取得，同時，這個項目以炎帝文化為載體，集旅遊、休閒、娛樂、購物於一體，對於提升城市品位，改善市民生活品質均有益處。



11日，重慶市潼南縣工商局出動30多名執法隊員，對轄區內的所有網吧進行了拉網式檢查，重點對無照經營和未成年人上網進行了專項查處。

新華社

濟南為建築工建健康檔案

【本報記者丁春麗、通訊員關學軍濟南十一日電】濟南市城鄉建設委員會日前下發通知，部署為建築業農民工建立健康檔案，對不配合執行的施工企業予以全市通報批評。

濟南市建立建築業農民工健康檔案工作實行施工總承包單位負責制，項目經理是該項工作的第一責任人。施工企業每年應為建築業農民工安排免費體檢一次，並根據體檢結果，建立農民工個人健康電子檔案；書面體檢報告由農民工本人保管。體檢的項目應包括心、肺、血壓和常規血檢等能夠基本反映被查人員健康狀況的內容。對在體檢中發現心臟病、高血壓等疾病的農民工，禁止從事高空或戶外高溫露天作業，施工企業應重新安排其適當崗位和工作，並督促其繼續治療。

湖南爛賭夫妻網上賣女

【本報記者劉巧雄長沙十一日電】據《法制日報》報道：湖南省株洲市一對無良夫妻，因經濟拮据，竟然在網上「明碼標價」、公開拍賣自己的親生女兒。目前當地警方已將該夫婦抓獲歸案並尋回被賣的女兒。

據株洲市公安局天元分局介紹，無良夫婦2007年結婚後，好吃懶做，嗜賭成性，最後賭債纏身，並遭到高利貸主的威脅。在沒有任何經濟來源、親朋好友又不願意資助的情況下，兩人竟然萌發把親生女兒賣掉還賭債的惡念。4月29日，兩人在網上發布了「無奈送養3歲親生女兒，索價2.5萬」的帖子。

帖子發出後，立即引起廣泛注意。株洲市公安局隨即展開調查發現，夫婦2人最後以2萬元價格將女兒賣給了北京一對夫婦。目前，謝廖夫婦因涉嫌拐賣婦女兒童罪，已被株洲警方正式刑事拘留，女兒亦已尋回。

渝黑幫雌雄2老大判死

【本報訊】中新社重慶十一日消息：11日，重慶陳建明等9人涉黑案在重慶市第一中級法院一審公開宣判，黑老大陳建明被判處死刑，剝奪政治權利終身，並處罰金110萬元人民幣；其餘8名涉黑成員分別被判有期徒刑2年半到19年不等。據介紹，該團夥涉及故意殺人罪、綁架罪、故意傷害罪、敲詐勒索罪等10項罪名。

同日，重慶第五中級法院對重慶王紫綺等30人涉黑案一審宣判，女「黑老大」王紫綺和該組織具體管理人陶銘古一審被判死刑，其餘涉黑人員分別被判死刑緩至無期不等。檢方訴稱，在1998年3月至2009年8月期間，該組織就非法聚斂錢財共計1億餘元人民幣。

「毒餃案」疑犯或判死刑



▲2008年初，天洋食品廠出口到日本的餃子發生中毒事件
資料圖片

◀今年3月，嫌疑人呂月庭被抓捕歸案後，包括日本廣播協會（NHK）等在內的中外媒體在河北石家莊天洋食品廠門口採訪
資料圖片

轟動一時的河北「毒餃案」近日有新發展。河北省石家莊市人民檢察院10日以「投放危險物質罪」起訴了天洋食品廠的前臨時工呂月庭，此罪最高刑罰可處死刑。中國公安部當天向日本政府通報了此事。

【本報記者李小聰、底靜石家莊十一日電】

「毒餃案」發生在2007年12月至2008年1月期間，日本千葉和兵庫兩縣的3戶家庭共10人因食用石家莊市天洋食品廠生產的冷凍餃子而中毒。中國也有人中毒受害。餃子中被檢出殺蟲劑甲胺磷。中日雙方隨即展開調查，日本媒體對此事的報道引起了國際關注。

日本關注處罰標準

疑犯呂月庭（36歲）於今年3月被捕。根據警方公布的資料，原籍河北省井陘縣的呂月庭1993年4月至2009年10月在河北天洋食品廠工作，因對該廠給其的工資待遇和個別職工不滿，為報復泄憤，利用工作之便進入該廠冷庫，採取使用注射器注射甲胺磷農藥的方式向成品餃子中投毒。警方已經掌握大量事實證據，呂月庭對犯罪事實供認不諱。

日本警察廳曾考慮向中方提出把此案作為中國人在國外的犯罪由中方「代為處罰」。由於中方表示將以重罪起訴作案人，日方認為「日本關於處罰標準的希望能夠得到滿足」，遂未提出上述要求。

按照程序，法院會在受理案件之後的三兩日內排定審理日期，並在審理前三天公示，但關注事件進展的公眾和媒體擔心，此案會不公開審理、會像當年審理「三鹿案」嫌犯一樣限制旁聽。由於早前呂月庭因涉嫌投放危險物質罪被依法逮

出事餃子廠已丟荒

關於呂月庭被起訴一事，記者與石家莊市人民檢察院公訴處的負責人取得了聯繫，但她表示已經被通知，在該案件公開審理之前不向媒體談論案情。石家莊市中級人民法院負責與媒體打交道辦公室副主任也恰巧此時在黨校學習，其他人員均「不知情」。

出事的天洋食品廠目前大門緊閉，廠區裡面空空蕩蕩，看守大門的保安高度警覺，不僅非工作人員不許入內，而且對記者的提問一問三不知，但他不小心透露現在除了領導上班，工人們都放假了。

廠門口附近的超市老闆神情沮喪的告訴記者，從2008年初出了「毒餃子」這件事，天洋食品廠一直荒廢到現在，他們的營業額也直線下降。廠裡的工人多是外地人，早就重新找別的工作去了。他還透露已經有可靠消息說，附近這一帶包括天洋食品廠將拆遷改造。

「毒餃案」影響大

「毒餃案」距今雖已過兩年半時間，影響可謂深遠。事件發生之後，中國停止了甲胺磷等五種高毒農藥生產、流通、使用；天洋食品廠處於破產邊緣；百度還專門出現了「毒餃子事件」的詞條。而因為案件涉及日本人，日本警方和專家多次深入生產車間調查，中日兩國多次為此進行交涉，一度還演變為外交事件。就在上個月的12日，日本警察廳審議官以及千葉縣、兵庫縣的警員一行10人抵達北京調查，並來到河北省石家莊市參觀食品製造廠家天洋食品廠，目的是與中方就起訴呂月庭一事進行最後階段的商討。日本媒體對此事的報道更是鋪天蓋地，連續三年在全國兩會上追問河北團毒水餃問題。



▲「毒餃子」案曾引發中外媒體廣泛關注
資料圖片

追捕造謠男子 專家正式闢謠 福建泉州力控「地震謠言」



【本報記者鄧德相泉州十一日電】

福建省晉江市人民政府新聞辦公室10日下午舉行新聞發布會向媒體通報稱，晉江警方在當日上午成功破獲一起散佈地震謠言案件，並抓獲一名利用手機短信編造謠言進行散播的男子。

針對近日坊間傳流的「福建泉州8月13日將會發生6.8級的大地震」的謠言，福建及泉州官方非常重視，已多次組織地震專家會商並公開闢謠。泉州警方日前已聯手展開行動，追查惡意散布謠言者。

受地震謠言的影響，泉州沿海一帶石獅、晉江、南安等地出現了少數企業工人準備辭工返鄉的情況。

鄧德相攝

◀受地震謠言的影響，泉州沿海一帶出現了少數企業工人準備辭工返鄉的情況

「最近半個月是客運的高峰期」，晉江長途汽車站工作人員告訴記者，發車的路線以省際線路為主，返鄉的旅客主要集中在江西、四川、貴州及溫州方向。

利郎（中國）有限公司的梅秘書在接受記者採訪時表示，「泉州發生地震一事肯定是謠傳，這些流言對我們公司沒有影響，工人們都在正常上班」。

對於坊間盛傳的「泉州地震帖」，各種猜想引起了部分民衆的擔憂。針對此事，8月4日，福建省地震局在官方網站上進行公開闢謠，並呼籲群衆不可輕信謠言，保持正常的生活、生產秩序。8月6日，泉州市地震局局長傅劍國在接受當地媒體採訪時公開表態，泉州有大地震實屬謠傳。

傅劍國稱，目前地震謠傳在較集中的石獅、晉江區域已經得到一定的控制和緩解。

多地紛傳女嬰性早熟案例

給孩子洗一洗會好一些，但過幾天情況就會反覆。這幾天不喝聖元奶粉，孩子的下身就不紅了。」

湖南省醴陵市漆女士指出，4個月大的小孩喝了3個月聖元奶粉後，與武漢3個女嬰相似，出現乳房大、外陰充血等徵狀，醫生稱已出現性早熟徵象。

此外，專家估計上海市約有3萬個兒童性早熟，而且每10個性早熟兒童中，就可能有1、2個是2歲以下嬰兒。

有醫生表示，「單純性乳房早發育」尚未有證據顯示由奶粉導致，也有媽媽表示一直餵母乳，寶寶的乳房也出現小硬塊，同樣被診斷為「單純性乳房早發育」。專家認為，導致性早熟除了遺傳因素外，食品中含有大量激素、添加劑，及偏好流行速食快餐等，都會讓孩子提早啓動第二性徵的發育。

雖然聖元奶粉疑似導致女嬰性早熟的新聞受到廣大市民的關注，但據廣州日報報道，廣州多家大型超市中，聖元奶粉尚未下架，有些商場甚至藉此機會做促銷活動。



▲懷疑涉事的聖元奶粉在廣州仍未下架

互聯網